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Торжественная линейка, посвященная Дню знаний
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1 сентября в школе состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Школа поздравила первоклассников, которые впервые переступили порог школы, всех учеников, педагогов и родителей с началом нового учебного года.

Шагай вперед дорогою рассветной

И знай, что вслед, печали не тая,

Глядит с улыбкой и надеждой светлой

Учительница школьная твоя.

Вы самым слабым скажете: Держись!”

Вы им помочь готовы всей душой…

И снова чья-то маленькая жизнь

В руках у Вас становится большой.
3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом
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«Вы навсегда в самом сердце Беслана. Парни, закрывшие сердцем детей» - под таким девизом прошло памятное мероприятие для старшеклассников школы. Да, не вернуть уже жертв террористических актов: детей, которые пошли на 1 сентября, их родителей и учителей, врачей, лечащих болезни, мирных граждан. А также тех, кто ценой своей жизни спасал тысячи и тысячи граждан нашей страны – бойцов спецназа «Альфа», «Вымпел», сотрудников правоохранительных органов, солдат и офицеров, боровшихся за каждого жителя нашей страны и погибших при выполнении служебного долга. В день солидарности мы храним память о них, чтобы страшные трагедии прошлого не повторялись в будущем, ведь проблема безопасности современного общества и угроза терроризма все так же актуальны в настоящее время.
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День солидарности в борьбе с терроризмом 

«Ангел памяти»
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6 сентября группы детей интерната вместе с воспитателями В.И. Губановой и О.И. Гужовой свое мероприятие «Ангел памяти» посвятили детям, которые не допели и не доиграли, их улыбки были стерты взрослой бесчеловечностью и жестокостью в самом начале их жизни. Их родители, дедушки и бабушки уже никогда в своей жизни не будут в полной мере счастливы. Затем было предложено детям инсценировать «Опасные ситуации в форме сказки «Красная шапочка».
Линейка «День памяти жертв фашизма»
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11 сентября прошла линейка для старшеклассников, посвященная Дню памяти жертв фашизма. В этот день принято вспоминать ужасы фашистских и нацистских режимов, а также утверждать готовность современного человечества бороться с их возможным возрождением. Обучающимся была представлена презентация о зверствах фашистов в Хатыне, в чешском городке Лидице, блокадном Ленинграде, концлагерях.
Городской благотворительный фестиваль 
«Добрый Железногорск»

Педагоги школы приняли участие в городском благотворительном фестивале «Добрый Железногорск».

Педагог дополнительного образования Валентина Михайловна Буланова вместе со своими воспитанниками хореографической студии «Родничок» исполнили танец «Дождя не боимся».

Педагог дополнительного образования Анастасия Михайловна Кондратенко провела мастер - класс рисование на воде «Эбру». За участие в конкурсе педагоги получили Благодарность.

Городская XI спартакиада работников образования
19 сентября на стадионе «Труд» прошло торжественное открытие XI Спартакиады работников образования ЗАТО Железногорск.

Капитан нашей команды-победительницы X Спартакиады - Сидорин Н.Н. - поднял флаг России. В этот день прошел первый вид соревнований – легкоатлетический кросс по трем возрастным категориям. Победители кросса Незамайкова Елена Владимировна (I место) и Фирсова Карина Леонидовна (III место) получили грамоты, а все участники отличное настроение и заряд бодрости на весь учебный год.

На протяжении всего учебного года наши педагоги будут соревноваться в плавании, стрельбе, настольном теннисе, в волейболе и другим видам спорта.
ГХК ТОП - 20

20 сентября при поддержке грантового проекта ГХК ТОП-20 в школе проходил мастер-класс - презентация проекта "Волшебные рисунки - своими руками". Участвовали в занятии ребята из 5-8 классов. Проводила мастер-класс Анастасия Михайловна Кондратенко. Школьники создавали рисунки на воде в технике "Эбру". Это своего рода арт-терапия. На занятии вместе с детьми в мастер-классе участвовал почетный гость - депутат Совета депутатов Сергей Лопатин. У всех рисунки получились отличные, зарядились хорошим настроением вместе с ТОП-20.
«Единый день пенсионной грамотности»

25 сентября для школьников 7-9 классов прошел урок «Единый день пенсионной грамотности», который провел Иван Владимирович Мартынов начальник ОПУВС УПФР в г. Железногорске Красноярского края.


Тема: Что такое терроризм?

Это одно из самых страшных преступлений. Цель террористов – убить за один раз как можно больше людей или захватить больше заложников, чтобы держать их в неволе и мучить. Они думают, что так они всех запугают и получат все, что им нужно, – деньги, разрешение не подчиняться законам. Террористы – это преступники, которые не могут победить армию и милицию и поэтому с оружием в руках нападают на простых людей, которые пришли в кино или едут на работу, или на детей, собравшихся на праздник в школе. За терроризм полагается более строгое наказание, чем за обычное похищение людей или убийство. Поэтому бандиты знают, что им не на что надеяться, и очень жестоко обращаются с теми, на кого нападают. 
Скорее всего, вам не придется столкнуться с террористами, и узнать заранее, где, когда и на кого они нападут, очень трудно. Поэтому каждому надо быть готовым к такому нападению и помнить простые правила, которые помогут вам и вашей семье не пострадать от действий преступников.

Это не игра!
Главное: вы никогда не должны бояться. Но всегда должны быть настороже. Нужно быть внимательным к тому, что происходит вокруг, замечать, все ли нормально. Надо знать, где находятся выходы из здания, в котором вы находитесь – школе, кинотеатре, спортивном клубе. Надо знать, где находятся ближайшие травм пункт и поликлиника, на случай если вы или кто-то из ваших родных или знакомых получил ранение или травму. Всегда относитесь серьезно к просьбам покинуть здание (эвакуироваться), даже если вам говорят, что это учения. Такие просьбы надо выполнять обязательно! Если объявили эвакуацию, помните, что надо держаться подальше от окон, стеклянных дверей и перегородок. Нельзя принимать пакеты, сумки, коробки и ДАЖЕ ПОДАРКИ! от посторонних людей.

Важные советы
Бедствие или теракт могут произойти в любой момент, без предупреждения. Вам и вашим родителям может стать страшно. Может быть, вам придется покинуть дом и перебраться в убежище или временное жилище. Вы какое-то время не будете встречаться со своими школьными друзьями, спать в своей любимой постели. Но, чтобы ни случилось, не забывайте, что:
• Бедствие не будет длиться очень долго. Если вы очень сильно соскучились по дому, не печальтесь, лучше найдите себе какое-нибудь занятие. Думайте о том, что и на новом месте вы можете найти друзей, и скоро все будет хорошо.

• Если вам страшно, попросите родителей или других взрослых помочь. Они объяснят, что происходит, и обязательно помогут. Не бойтесь задавать такие вопросы, как «как долго мы будем находиться в убежище», «когда мы снова пойдем в школу».

• Если вы будете запоминать или записывать, что вы видите, или рисовать картинки про то, что с вами происходит, это может вам помочь. Не беда, если хочется плакать. Плачьте, ничего плохого в этом нет. Но помните, что все обязательно наладится! 
Если вас завалило, не старайтесь самостоятельно выбраться. Осмотритесь, есть ли вокруг вас свободное место, в которое вы могли бы проползти. Если под рукой есть обломки стола или парты, надо постараться подпереть то, что над вами находится. Отодвиньте от себя острые предметы. Если у вас есть мобильный телефон – позвоните спасателям по телефону «112». После этого надо ждать. Закройте нос и рот носовым платком и одеждой. Стучите по трубе или стене, чтобы спасатели могли услышать, где вы находитесь. Кричите только тогда, когда услышали рядом голоса спасателей. Помните, что, когда вы кричите, вы можете наглотаться пыли и даже задохнуться. Если у вас есть вода – пейте как можно больше. Ни в коем случае не разжигайте огонь. Старайтесь сохранять спокойствие, думайте о чем-то хорошем и помните, что спасатели помогут вам.


Тема: 1 сентября в разных странах мира
1 сентября, начало учебного года, День знаний – этот праздник может проходить в разные даты и называться по-разному в разных странах. И так интересно узнать, какие есть традиции праздника Первого звонка у других.

Великобритания
Английские дети идут в школу в начале сентября, достигнув пятилетнего возраста. Родителям предстоит только выбрать, в государственной или частной школе будет учиться их ребенок. В основе обеих систем лежит национальная учебная программа, которой придерживается каждая из школ.

Германия
В Германии дети идут в школу с шести-семи лет. В разных городах учебный год начинается по-разному (с конца августа до начала сентября). По традиции, сложившейся в XIX веке, в первый день первокласснику родители дарят «школьный кулек», в который складывают книги, канцелярские принадлежности, любимые игрушки и сладости.

Чехия
В Чехии День знаний отмечают 1 сентября, а возраст поступающих в первый класс – шесть лет. От чешских первоклассников не требуется умение читать или писать. Чешские первоклассники должны только пройти собеседование с психологом, чтобы определить, готов ли ребенок к школьным нагрузкам.
Африка 
Сегодня не все африканские дети получают даже начальное образование. Тем не менее, родители, которые решили дать ребенку образование, отводят его в школу в четырехлетнем возрасте. Перед зачислением в первый класс с детьми проводят своего рода собеседование. Оно считается успешным, если африканский ребенок знает алфавит.

Южная Корея 
В Южной Корее учебный год начинается в марте. В первый класс корейские дети поступают в восемь лет и тоже проходят «собеседование»: при успешном прохождении вступительного экзамена будущий школьник получает право учиться в любой школе, при неважных результатах – он поступает в учебное заведение по месту жительства.

Норвегия
В Норвегии учебный год начинается в конце апреля. В первый класс дети идут в шестилетнем возрасте. Особенностью норвежских школ является отсутствие столовых и школьного питания вообще: обед дети приносят из дома.

Индия 
Учебный год в Индии начинается 1 июня. Кроме того, в отличие от России или Германии, День знаний не считается праздником, поэтому никаких торжественных линеек, ни парадной формы, ни традиции цветов в этот день в Индии нет.


самые необычные насекомые в мире

В природе огромное множество насекомых, многие из которых имеют очень интересные и необычные формы. Странный и причудливый внешний вид необходим насекомым в основном для маскировки: чтобы слиться с окружающей средой, скрыться от хищников.
Веерусы

Жесткокрылые насекомые, которые отличаются наличием веерообразных усов, в виде гребня. Эти насекомые являются обитателями Австралии. Жуки могут достигать 2,5 см в длину. Окраска насекомого выделяется белыми пятнами на спинке. 
Листоед Злаковый

Листоед наиболее распространен в Центральной и Восточной Европе. Жуки данного вида охраняются экологическими организациями Великобритании. Начиная с апреля и заканчивая сентябрем, существует возможность встречи со взрослой, сформировавшейся особью данного вида. Тело насекомого окрашено сразу несколькими цветами: красный, золотистый, синий, зеленый. Длина жука может достигать более 1 см. Средой обитания злакового жука можно считать леса, пустыри и луга.

Кузнечик-павлин

Также кузнечика именуют «перуанским». Этот кузнечик имеет не только причудливый окрас крыльев, но и достаточно крупные размеры. Насекомое, как правило, используется методы маскировки под сухие листья. Так как необычные крылья имитируют большие глаза, кузнечик использует их от отпугивания хищников. Эта тактика защиты наиболее эффективна и регулярно спасает жизнь перуанскому кузнечику. 



ЗАКОН О КУРЕНИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Курение — привычка, которая чаще всего негативно сказывается на здоровье курильщика и окружающих его людей, поэтому с тягой к табаку в России было решено бороться законодательно.
Курить нельзя:

· на рабочих местах в закрытых помещениях;

· в лифтах;

· в аэропортах;

· на вокзалах;

· в общественном транспорте;

· на детских площадках;

· на лестничных клетках;

· на автобусных остановках;

· в спортивных учреждениях;

· в больницах;

· в школах, вузах и других образовательных учреждениях.

Одна из мер борьбы с подростковым курением — перекрыть доступ табачной продукции в руки тех, кто не достиг 18-летнего возраста. Продажа сигарет несовершеннолетним уже не первый год под запретом, но теперь за нарушение этого требования будут приняты более строгие меры. Как сказано в законе о курении несовершеннолетних, за продажу табачной продукции должностным лицам грозит штраф в размере 8 – 10 тысяч рублей. 
Другой мерой по борьбе с подростковым курением будет являться удорожание сигаретной продукции, которое станет неизбежным следствием роста акцизных платежей на табак. У многих подростков просто не будет возможности приобрести сигареты, что, возможно, заставит их отказаться от вредной привычки и начать вести здоровый образ жизни.


Самые опасные профессий в мире

В мире много самых разных профессий, большинство из которых не представляют опасности для жизни. Безусловно, работа отнимает львиную долю времени, часто треплет нервы и портит здоровье. Но есть люди, вынужденные трудиться в условиях, которые опасны не только для нервной системы, но и для жизни в целом.

Шахтёр

По версии многих рейтингов, профессия шахтера считается одной из самых опасных в мире. Посудите сами: в новостях то и дело мелькают сюжеты об обвалах на шахтах, о взрывах метана, и все эти происшествия ежегодно забирают тысячи жизней. А как сложна сама работа шахтера?! Орудовать под землей тяжелым молотом, рубить породу в условиях ограниченного пространства и минимального количества воздуха, как непросто! Да и само осознание того, что над тобой – тонны горной породы, что каждая минута жизни может стать последней, не придает оптимизма.

Сапёр

Сапер или специалист по обезвреживанию взрывоопасных предметов тоже занимает лидирующие позиции в списках самых опасных профессий в мире. Особенно такие люди востребованы в местах ведения боевых действий, где от правильности и аккуратности их действий зависят жизни сотен людей. Не зря говорят, что сапер ошибается лишь один раз – второго шанса у представителей данной профессии просто нет. Хотя в последние годы появились технологии, позволяющие обезвреживать мины дистанционно, с помощью роботов.

Лесорубы

Людей этой профессии, по праву считающейся одной из самых опасных в мире, именуют по-разному: лесозаготовители, дровосеки, вальщики и пр. Но как бы их ни называли, факт остается фактом: риск получить смертельную травму на работе очень высок. Гибнут лесорубы и от падения на них огромных деревьев весом в несколько тонн, и от оборудования, применяемого в процессе заготовки древесины. Да и условия их труда далеки от комфортных – глушь, дикие животные, отсутствие элементарных удобств. Тяжелый многочасовой физический труд без отдыха и передышки изматывает, становится причиной серьезных заболеваний и нередко приводит к инвалидности.
Электрики и электромонтажники
Работать под напряжением, постоянно рискуя получить смертельный удар током – вот удел электриков, представителей еще одной опасной профессии. Статистика свидетельствует, что на сто тысяч рабочих выходит 33 несчастных случая с летальным исходом, а это очень высокий показатель. Хуже всех приходится людям, имеющим дело с монтажом и ремонтом высоковольтных линий электропередач, так как кроме всего прочего они трудятся на высоте. К тому же выполнять служебные обязанности электрики вынуждены в любую погоду: и в летний зной, и в грозу, и под снегопадом.
Пилоты самолетов

Быть пилотом самолета – значит, посвятить свою жизнь пусть самой романтичной, но и самой опасной в мире профессии. Не смотря на то, что авиаперелеты считаются безопасным видом транспортного сообщения, пилотам в данной профессии несладко. Им ежедневно приходится брать на себя ответственность за сотни жизней находящихся на борту пассажиров, рискуя при этом собственным здоровьем и жизнью. Опасной профессия пилота считается из-за минимального шанса выжить в случае катастрофы.

Хищник 18+

Фильм 2018
Главный герой, бывший морпех, обнаруживает злобную инопланетную расу на Земле, но никто не верит ему, что эти твари существуют. Его сын-аутист, которого все обижают в школе, становится ключевой фигурой в схватке с Хищниками, поскольку мальчик умеет невероятно быстро учить языки и, судя по всему, сможет понять пришельцев.

Великий Уравнитель 16+

Фильм 2018

Бывший агент ЦРУ Роберт Маккол нарушает добровольную отставку, чтобы спасти похищенную девочку. Следующей мишенью нескончаемых врагов Маккола становится его давний близкий друг. 


История одного назначения 12+

Фильм  2018

В пехотном полку в Тульской области, куда отправляется на службу вдохновленный передовыми идеями столичный поручик Григорий Колокольцев, происходит преступление. Солдату, на плечи которого ложится вина, грозит военный трибунал и расстрел. Колокольцев обращается за помощью к графу Толстому, который решает защитить невиновного.
Пришельцы в доме 

Луис самый непоседливый и непослушные мальчик, которого вы встречали. Как родители с ним не боролись - всё тщетно. Бедные родители, но с таким ребёнком, точно не соскучишься. Этот непоседа, помимо того, что очень шаловливый, так он ещё и увлекается инопланетянами. Мечта встретиться с ними, поселилась в его шибутной головке. Казалось, мечты о встрече с не людьми, можно было позабыть.

Но однажды возле их дома приземляется странной конструкции объект. Теперь у маленького затейника есть друзья, с которыми можно хорошо повеселиться.
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