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День учителя
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5 октября наша школа отметила Всемирный День учителя. При входе в школу учителей встречали школьники с поздравительными открытками. На переменах прошла радио-линейка «Учителями славится Россия». Обучающиеся младшей и старшей школы поздравили учителей, исполнив песни. А накануне прошли конкурсы рисунков (младшая школа) и сочинений (старшая школа) «Мой учитель»! 
Неделя Безопасности
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Занятия в авто-городке школы в рамках недели безопасности.

Для 1-5 классов в авто-городке школы классные руководители и воспитатели провели занятия «Я пешеход». Школьники повторили правила движения, вспомнили предупреждающие и запрещающие знаки, сигналы светофора. Все получили Удостоверение юного пешехода.

Мероприятия школьной библиотеки
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Педагог-библиотекарь еженедельно для школьников проводит тематические библиотечные часы, викторины. 16 октября для 5- 6 классов педагог – библиотекарь провела литературно - морской круиз «По морям, по волнам». 17 октября ребята 4 «А» класса приняли участие в викторине «Литературный герой».
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Старт триместра «Россия, мы дети твои!»
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8 октября в школе дан старт триместру по гражданско-патриотическому воспитанию «Россия, мы дети твои»! Для школьников 4-8 классов проведено мероприятие, которое так и называется «Россия, мы дети твои»! Ребята совершили виртуальное путешествие по городам России: Москве, Санкт-Петербургу, Красноярску и малой Родине – Железногорску. Школьники узнали, кто основал Москву, Санкт- Петербург и Красноярск. Какой город является столицей нашего края. Где находится центр России. Впереди у школьников ещё много различных мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию. 
Традиционная «Битва титанов»
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12 октября в школе прошла традиционная «Битва титанов» между педагогами и школьниками старших классов, посвященная Дню учителя. В «Битве титанов» победу одержали учителя. Поздравляем! 

Турнир патриотов России 2018
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17 октября для школьников 4-5 классов МКУ Молодежный г. Железногорска провел спортивно – патриотическое мероприятие «Турнир патриотов России 2018». Ребята прошли эстафету, особенно интересно было задание с настоящим автоматом АКМ. Победил 5 «А» класс.
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«Весёлые старты»
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15 октября для школьников 3-8 классов воспитатели ГПД провели «Веселые старты».

Пожалуй, ничто так не сближает детей, как совместные праздники и развлечения. Именно поэтому в нашей школе стало традицией проведение спортивных праздников.
Практикум - игра
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18 октября для школьников 6 - 9 классов социальный педагог Надежда Николаевна Христич провела практикум - игру «Культура поведения». Ребята выполняли различные задания на знания правил поведения на улице, в транспорте и на дне рождения. А также по правилам общения по сотовому телефону. В игре победил Кожура Виталий ученик 8 «А» класса. Поздравляем!
«Керчь, мы с тобой»
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19 октября для школьников 6-9 классов прошла линейка «Керчь, мы с тобой». В школе была объявлена минута молчания, в память о жертвах трагедии в городе Керчь 17.10.2018 г.  Ученики и педагоги почтили память погибших в керченском колледже подростков.
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Спорт
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26 октября в г Красноярске состоялись зональные соревнования по баскетболу. В соревнованиях приняло участие 8 команд. Наши спортсмены заняли 3 место и вышли в финал краевых соревнований.

27 октября школьники приняли участие в зональном этапе краевой Спартакиады в дисциплине легкая атлетика. 
Быстрова Арина заняла 1 место в беге на дистанции 60м, 2 место в беге на 400м. Ворончихина Алена заняла 2 место и Тимофеева Софья 3 место по прыжкам в длину. Среди юношей лучший результат у Козловского Валерия 3 место по прыжкам в длину.
Инклюзивный проект «Труд без границ»
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6 и 8 ноября в школе-интернате в рамках краевой акции «Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем» состоялся инклюзивный проект по профессиональной ориентации «Труд без границ» совместно с МБОУ СОШ №101. Наши ребята помогали постигать азы столярного мастерства обучающимся 4 «Б» класса школы №101. В результате совместных усилий у ребят получились отличные деревянные изделия: кухонные лопатки и доски, пистолеты и самолёты. Наши ребята получили опыт наставничества, а ребята из школы №101 научились пользоваться столярными инструментами. Все получили массу удовольствий и ушли с подарками для мам и пап, сделанными своими руками. Будем продолжать сотрудничество.

Единый урок безопасности в сети интернет
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12 ноября для 6-8 классов прошёл Единый урок безопасности в сети интернет. После урока школьники получили буклеты «Безопасный интернет – детям».
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Когда мы произносим чье-то имя, то не задумываемся над тем, что это имя значит, хотя знание его происхождения может много прояснить.

Артём означает предрасположенность к жизни подвижника. Человек способен на жертву даже не ради какой-то высокой цели, а просто потому, что «может себе это позволить». Отдать любимую игрушку. Оказаться от личного счастья ради счастья другого человека.


Александр, что в переводе с греческого означает «защитник», «оберегающий муж» – одно из самых популярных мужских имен у славян. При изучении истории происхождения этого имени всплывают в памяти великие полководцы-Александры – Македонский, Невский, Суворов. 


      История происхождения имени Михаил связана с библейскими текстами. Михаил, что в переводе с древнееврейского означает «равный, подобный Богу», у славян получил некий оттенок основательности и солидности. 


Имя Максим появилось у славян из латинского языка и стало популярным в наше время. История происхождения имени Максим связана с римским родовым прозвищем Maximus, что в переводе означает «величайший». 

История происхождения имени Дмитрий перекликается с древнегреческой мифологией. Деметра – богиня земли и плодородия. Поэтому имени Дмитрий, что в переводе означает «посвященный богине Деметре», придают значение «земледелец». У славян Дмитрий – одно из самых распространенных имен. 

Особенностью имени Иван является склонность к контакту. Дети с этим именем общительны и жизнерадостны, легко и часто заводят знакомства, но, как правило, отдают предпочтение «лучшему другу», ради которого готовы на все.

История происхождения самого популярного женского имени Мария имеет несколько вариантов. В переводе с древнееврейского Мария означает «горькая». В исламе Дева Мария известна под именем Мариам. Существует версия, что имя Мария – вариант имени Мариам, которое переводится с арабского как «печальная». 

Имя София имеет греческое происхождение, что в переводе означает «мудрость». Иногда этому имени приписывается значение «разумность», «наука». У славян имя София долгое время было в ходу только в аристократических кругах. В советское время имя не пользовалось популярностью и широкое распространения оно получило к началу 21 века.

История происхождения имени Виктория восходит к латинскому слову «Victoria», что в переводе означает «победа». В России это имя вошло в употребление в эпоху Петра I. У славян до сих пор имя Виктория более распространено среди городских жителей. 


Имя Екатерина появилось у славян после принятия христианства. Оно происходит от греческого слова «катариос» и означает «чистая», «непорочная». В России имя Екатерина ассоциируется прежде всего с образом императрицы Екатерины Великой. 

Имя Анастасия происходит от мужского имени Анастас. В переводе с древнегреческого Анастасия означает «воскресшая», «бессмертная», «возвращенная к жизни». У славян имя Анастасия появилось после принятия христианства. На Руси существовала народная форма – Настасья.
В наше время не существует единого мнения об истории происхождения имени Полина. По одной версии, имя Полина — это одна из форм имени Аполлинария, что в переводе с древнегреческого означает «посвященная Аполлону». По второй версии, имя Полина восходит к римскому родовому имени и переводится как «скромная», «малая». У славян имя Полина стало самостоятельным именем.

Самые красивые города Росси
1.Санкт-Петербург

Город на Неве со дня своего основания в 1703 году никого не оставляет равнодушным. Заложил фундамент культурной столицы России великий царь Петр I, сделав свое детище одним из самых красивых городов мира благодаря привлечению к его строительству зодчих, инженеров, художников и скульпторов с мировой известностью. Садово-парковые комплексы, музеи и дворцы не имеют себе равных, а бесценные коллекции, хранящиеся в Эрмитаже и Русском музее невозможно осмотреть даже за несколько месяцев. Побывать в Северной Пальмире мечтает каждый путешественник, чтобы проникнуться духом этого интеллигентного и изысканного города. 

2. Москва

Москва заслуженно занимает вторую позицию в рейтинге. Столица России является одним из старейших городов страны и была основана в 1147 году князем Юрием Долгоруким. Несчетное количество раз город подвергался разграблениям и пожарам, но местные жители с завидным упорством восстанавливали свою любимую Первопрестольную, делая ее с каждым разом только красивее. На сегодняшний день в Москве и области проживает более 10 млн. человек, самыми посещаемыми достопримечательностями являются Красная площадь, Кремль, Триумфальная арка, Третьяковская галерея, Старый Арбат, музей изобразительных искусств им. Пушкина.


3. Казань

Город Казань является административным, политическим и финансовым центром Республики Татарстан. Основан город около 1000 года н.э., при этом изначально это было небольшое поселение и крепость, которая впоследствии стала значимым для Золотой Орды городом. В Казани органично переплелись две разноплановые культуры – русская и татарская, поэтому здесь можно встретить множество церквей соседствующих с мечетями. Наиболее популярными для туристов объектами являются Национальный музей и библиотека, Театр оперы и балета, Казанский зооботсад, Храмы Богоявленский и Петропавловский.

4. Екатеринбург

Первое поселение было основано на месте будущего Екатеринбурга в 1723 году, через полвека город получил официальный статус, дарованный ему Екатериной II. В советское время большая часть архитектурно-исторических памятников была разрушена, и город утратил львиную долю своей привлекательности. Сегодня Екатеринбург является центром Уральского региона и с радостью распахивает свои двери для туристов. С особым интересом гости посещают Царский мост, Александро-Невский собор, усадьбу Железнова, а также Храм на Крови, возведенный на месте расстрела Царской семьи. 

5. Нижний Новгород

В сердце Приволжья расположен древнейший и красивейший город России – Нижний Новгород. Населенный пункт раскинулся сразу на двух берегах реки Ока и был основан в начале 13 века. Богатая история города нашла свое отражение в многочисленных старинных постройках, купеческих домах, выполненных в лучших традициях исконно русской архитектуры. Нижегородский Кремль, дата возведения которого относится к 16 веку, считается символом города. К услугам путешественников – Печерский монастырь, усадьба Рукавишникова, Большая Покровская улица и дом-музей Петра I. 



ТЕМА НОМЕРА: Из истории праздника Новый год
Наши предки-славяне вели счёт годам по сезонам. Год начинался в первый день весны — 1 марта, когда оживала природа и надо было думать о будущем урожае. В X веке Древняя Русь приняла христианство, византийское летоисчисление и юлианский календарь. Год разделили на 12 месяцев и дали им названия, связанные с явлениями природы. Началом нового летоисчисления считали 1 марта.

В 1348 году в Москве состоялся Собор, на котором приняли положение начинать год с сентября, а не с марта. А с 1700 года по указу Петра I Новый год в России празднуют, как и в других странах Европы, 1 января (по юлианскому календарю). Но, только начиная с 1919 года новогодний праздник в России стали отмечать в соответствии с григорианским календарём. С 1930 по 1947 год 1 января в СССР было обычным рабочим днём. А с 1947 года 1 января стало праздничным и выходным днём. С 2005 года в России с 1 по 5 января установлены новогодние каникулы (ранее — только 1-е и 2-е) и эти дни объявлены нерабочими, а с учётом выходных дней и Рождества — официального праздничного дня — выходные длятся 10 дней. 
Если тебя спросить, какой твой самый любимый праздник после дня рождения, ты наверняка ответишь: Новый год. Это праздник, когда тебя не заставляют рано ложиться спать, а сажают за стол вместе со взрослыми. Это праздник, когда ты с нетерпением ждёшь окончания боя курантов, чтобы броситься под ёлку и посмотреть, какой сюрприз приготовил тебе Дед Мороз. Новый год — это каникулы вместе с мамой и папой, это конфеты и мандарины, это зимние забавы. Новый год — это самый любимый праздник у нас в стране. Его любят и взрослые и дети. Новый год — это праздник с пушистым белым снегом за окном, запахом еловых веток, сверканием разноцветных игрушек и мишуры, обязательным фейерверком, подарками, а также с нарядным Дедом Морозом и красавицей Снегурочкой. Мы долго ждём его, а когда 31 декабря в полночь бьют куранты, радуемся наступившему году, надеясь на лучшие времена, и грустим, провожая уходящий год.
А теперь давайте посмотрим, как справляют этот весёлый праздник в других странах.

Англия. Кроме ёлки, дом украшают веточками омелы. Английский Дед Мороз называется Санта-Клаус.
Италия. Под Новый год принято избавляться от старых вещей, старой мебели и другого хлама. Новый год — символ обновления. 
Франция. Французский Дед Мороз — Пер Ноэль — оставляет подарки не под ёлкой, как наш, а в башмаках, висящих и стоящих у камина. 

Швеция. Накануне Нового года дети выбирают королеву света Люцию. Её наряжают в белое платье и корону с зажжёнными свечами. Люция приносит подарки детям и лакомства домашним животным.

Болгария. Когда люди собираются у праздничного стола, во всех домах на три минуты гасится свет. Эти минуты называют «минутами новогодних поцелуев», тайну которых сохраняет темнота. 
Куба. Перед наступлением нового года жители страны наполняют все кувшины, вёдра, тазы и миски, которые есть в доме, водой. В полночь воду выливают из окон. Так уходящему году желают светлого, как вода, пути. Пока часы бьют 12 раз, необходимо съесть 12 виноградинок, и тогда добро, согласие, процветание и мир будут сопровождать человека весь год.

В современном Китае Новый год — это праздник фонарей. Только празднуют его не 1 января, а каждый раз меняют дату. В новогоднюю ночь на улицах и площадях зажигают множество маленьких фонариков. Китайцы верят, что искры от них прогоняют злых духов.
Как зовут Деда Мороза?

В нашей стране знаменитый дедушка — Дед Мороз. Он одет в длинную красную шубу с белым мехом. У Деда Мороза длинная белая борода, а в руках — посох. Приходит он в гости не только с подарками, а и со своей помощницей — внучкой Снегурочкой.

В США, Канаде, Великобритании и странах Западной Европы Деда Мороза зовут Санта Клаус. Он одет в красную курточку, украшенную белым мехом, и в красные шаровары. На голове — красный колпак.

В Швеции два Деда Мороза: дедушка с крючковатым носом Юлтомтен и карлик Юлниссаар. Оба под Новый год оставляют подарки на подоконниках.

В Финляндии новогоднего деда зовут Йоулупукки. У него высокая конусообразная шапка и красный наряд. Окружают его гномы в остроконечных шапочках и накидках с белым мехом.

Самые необычные насекомые

Насекомые – это одни из удивительнейших животных планеты Земля. Их великое множество, сотни тысяч видов. Это всяческие комары, жуки, муравьи, конечно же, бабочки, стрекозы и прочие представители того или иного семейства. А сколько открыто видов ещё совсем недавно, возможно, количество ещё не открытых человеком насекомых превышает тысячи.

Листоед  Злаковый

Листоед наиболее распространен в Центральной и Восточной Европе. Жуки данного вида охраняются экологическими организациями Великобритании. Начиная с апреля и заканчивая сентябрем, существует возможность встречи со взрослой, сформировавшейся особью данного вида.

Тело насекомого окрашено сразу несколькими цветами: красный, золотистый, синий, зеленый. Длина жука может достигать более 1 см. Средой обитания злакового жука можно считать леса, пустыри и луга.

Горбатка Бразильская

Бразильская горбатка – далеко не самое симпатичное насекомое. Отростки и колючки горбатки окружены защитными щетинами. Бразильская горбатка пополнила отряд полужесткокрылых, которые питаются соком растений. Тропические леса Южной Америки полностью заполнены этими насекомыми, которые имеют образ настоящих монстров.

Кузнечик-павлин
Также кузнечика именуют «перуанским». Этот кузнечик имеет не только причудливый окрас крыльев, но и достаточно крупные размеры. Насекомое, как правило, использует методы маскировки под сухие листья. Так как необычные крылья имитируют большие глаза, кузнечик использует их от отпугивания хищников. Эта тактика защиты наиболее эффективна и регулярно спасает жизнь перуанскому кузнечику.
«Принглс» паук.

Посмотрите на спинку этого паука. Ничего не напоминает? Мать – природа настолько разнообразна, что создала этих тварей с интересным рисунком на спине в виде забавной рожицы, которая напоминает эмблему знаменитых чипсов «Принглс». Данный вид пауков относится к семейству пауков-крестовиков. Размеры насекомых довольно-таки небольшие. Взрослые пауки достигают 1 см в длину. Место обитания «Принглс» пауков – это Новая Гвинея, Австралия и Юго-Восточная Азия.

Паук обладает хитрейшими методами охоты со специальными системами оповещения в виде вибраций, которые передаются «охотнику».

Большая гарпия.

Также имеет название «вилохвост». Бабочка вилохвоста не вызывает какого-либо интереса, а вот гусеница имеет совершенно незабываемый внешний вид. Раздвоенный серый хвост вызывает некоторое смятение. В случае тревоги, туловище гусеницы и предстает перед врагом, обнажив большую черную голову с открытой пастью. Этот монстр обнажает свои жала и отпугивает хищника. Оборонительные действия гусеницы «большой гарпии» — зрелище очень специфичное и страшное.

Ральф против интернета 6+

Disney представляет долгожданное продолжение анимационного фильма «Ральф»! На этот раз Ральф и Ванилопа фон Кекс выйдут за пределы зала игровых автоматов и отправятся покорять бескрайние просторы Интернета, который может и не выдержать сокрушительного обаяния громилы.


Щелкунчик и четыре королевства 6+
Получив необычный подарок на Рождество, юная Клара отправляется в захватывающее путешествие по загадочным местам: Стране Снегов, Стране Цветов и Стране Сладостей. Но девушке нужно попасть и в четвертое королевство, где ей придется столкнуться с целой армией мышей во главе с невероятно опасным Мышиным Королем.

Хроники хищных городов 12+
Прошли тысячелетия после того, как мир настиг апокалипсис. Человечество адаптировалось и теперь живет по новым правилам. Гигантские движущиеся мегаполисы рассекают пустоши и поглощают маленькие города ради ресурсов. Том Нэтсуорти из нижнего уровня великого Лондона оказывается в смертельной опасности, когда на его пути появляется скрывающаяся от закона бунтарка Эстер Шоу. Они не должны были встретиться, но им суждено изменить будущее.

Фантастические твари: Преступление Грин-де-Вальда 12+
Могущественный темный волшебник Грин-де-Вальд бежал из темницы и пытается установить превосходство волшебников над всеми остальными существами. Альбус Дамблдор обращается за помощью к своему бывшему студенту Ньюту Саламандеру.
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