ЗАКОНЫ  РЕСПУБЛИКИ  "РАДУГА"

(7 законов)

*Закон гражданской зрелости
Я, гражданин России. Для меня честь – жить в России, моя честь не позволит неуважительно относиться к стране, к городу, к каждому человеку.

Я должен уважать традиции Родины, города, школы, семьи, уважать прошлое, значит, не пройти мимо старости, слабого.

Вокруг меня люди нуждаются, как и я в сочувствии, любви, сострадании, заботе, помощи.

*Закон  знаний
Учеба – мое главное дело, она дает мне знания, которые открывают путь во взрослую жизнь. Я не помешаю учителю и однокласснику на уроке, а для этого надо быть внимательным и работоспособным. Я должен стремиться к знаниям не только на уроках, но и посещая библиотеки, кружки, участвуя в викторинах.

Узнавая больше, я стану полезнее и интереснее для окружающих.

*Закон  природы

Природа в опасности!

Мои возможности велики!

Результаты складываются из множества малых дел. Я никогда сам не наврежу живому и растущему, не позволю навредить никому другому. Я помогу живому: встречу весной и накормлю зимой птиц; позабочусь о домашних животных; не проявлю жестокость ни к одному животному даже, если оно дикое или

бездомное. Я не намусорю, сам и не позволю другим превратить землю в безграничную свалку мусора.  

*Закон  умения
Как хорошо уметь делать полезное!

Я хочу научиться этому в детстве, чтобы правильно выбрать будущую профессию. Я многое умею.

Я умею обслуживать себя в школе и дома. Я не отлыниваю от общих дел: от дежурства в школе и классе, участия в трудовых десантах. Я помогу своим трудом себе и окружающим.

*Закон  культуры  и  искусства

Искусство воспитывает мои лучшие чувства, научит меня наслаждаться красотой, разовьет мои творческие способности. Я хочу научиться видеть, слышать то, о чем говорит со мной художник, писатель, композитор. Все это поможет мне стать творческим человеком и может быть стать знаменитым в своей школе.

*Закон  здоровья

Я хочу быть здоровым и красивым.

Каждому человеку нужны выносливость, здоровый дух и ловкость. Я буду постоянно заниматься физическими упражнениями, принимать участие в спортивных соревнованиях и праздниках, соблюдать навыки личной гигиены. Я постараюсь сберечь здоровье на долгие-долгие годы.

*Закон дежурства

Дежурный – хозяин школы.

Ты должен следить за соблюдением чистоты и порядка. Защити слабого и униженного, не позволь старшему обидеть малыша. Хозяин должен быть гостеприимным, должен сделать так, чтобы приходящим в его дом не было скучно. Прояви инициативу, придумай и проведи интересное дело.

