Экологическая акция                                                                «Трудно птицам зимовать – надо птахам помогать»
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 С 5 ноября по 26 февраля в нашей школе будет проходить акция «Трудно птицам зимовать – надо птахам помогать!»

В рамках акции будет организовано изготовление кормушек и заготовка корма для птиц.
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В акции принимают участие школьники с 1 по 9 классы и их родители, классные руководители, воспитатели ГПД.
Акция включает в себя:

· «Покормим птиц зимой» - изготовление кормушек и заготовка корма для птиц.

· Изготовление рекламных плакатов «Покормите птиц зимой».

Работа на бумаге формата А-2, А-3 в любой технике и жанрах (рисунок, аппликация, коллаж, и т.д.) Рисунок должен сопровождаться слоганом (призывом).

Этапы и сроки проведения акции:

· Первый этап – с 05.11.2018 г. по 26.11.2018 г. – изготовление кормушек, создание рекламных плакатов.
· Второй этап - 26 ноября все кормушки будут развешены на деревьях, находящихся на территории школьного двора. 
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Третий этап - 4 декабря итоги конкурса на лучший плакат (рисунок, аппликацию, коллаж) и лучший слоган.
· Четвёртый этап - подкормка птиц в течение зимнего периода. Фото (в электронном виде) кормушки и подкормки птиц сдавать педагогу –организатору ежемесячно «1 -2» числа каждого месяца.
· Пятый этап- итоговое оформление фотовыставки: «А у нас в гостях побывали…» (моменты наблюдения за кормушкой) – 26 февраля 2019 г. 
Подведение итогов акции и награждение:
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Участники акции получают Благодарность.
2. Еженедельно на линейке при подведении итогов будет вручаться лучшему классу «птичка». Чем больше «птичек»- тем лучше!
3. Лучший класс получит Грамоту и приз!

